

1994

Obecní úřad

Kommunální volby do obecních zastupitelstev se celostátně konaly po čtyřletém volebním období dne 18. a 19. listopadu 1994. V naší obci kandidovaly 3. politické strany

1. KDU-ČSL Křesťansko-demokratická unie -
československá strana lidová
2. ODS občanská demokratická strana
3. ODA občanská demokratická aliance

Usnesením bývalého zastupitelstva byl počet poslanců, členů nového zastupitelstva snížen z 15 na 9. Od nových voleb už nebude rada, ale pouze zastupitelstvo, starosta a zástupce starosty.

Na kandidátní listině každá politická strana mohla zapsat až 9 kandidátů.

Celkový počet voličů zapsaných bylo 499.

Odvolalo 463 voličů
nepřítomných hlasů 20.

Ods získala	1.340 hlasů
KDU - ČSL	1.135 --
ODA	1.131 --

Zvoleni byli: za ODS Filipěk Jaroslav, hlasů 230
 Čileček Stanislav " 220
 Hovr Pištková Eva " 203

Za KDU-ČSL: Šimek František 235 hlasů

Martykán František 210 "

Stodůlka Ignác 173 "

za ODA: Martykán Libomír 226 hlasů

Svoboda Zdeněk 170 "

Luňák Josef 162 "

Na první schůzi nového zastupitelstva byl tajným hlasováním zvolen za starostu Filipěk Jaroslav, za zástupce starosty Martykán Libomír.

Před volbami vyhlásila každá politická strana svůj volební program a provedla předvolební agitaci - plakáty, fotografie navržených kandidátů ve střínkách, v obchodě a plakátové tabuli.

Celá agitace a příprava voleb, včasné podání kandidátek, nahlašování členů volební komise proběhlo v pořádku. Rovněž provedení voleb, úprava volební místnosti a činnost volební komise byla skoro bez závad.

Většina obyvatel pochopila význam voleb a proto se voleb zúčastnilo 92,7%.

Činnost obecního úřadu za letošní rok:

Došlo k vybudování kanalizace od čekárny u hřbitova až k soše sv. Floriána ve to odovatel-
ským způsobem. Práci provedla firma Stas SAS ze St. města. Ale už nepoložila obrubníky podél ulané kanalizace. Byl na to velký rozpočet a proto OÚ rozhodl provést tuto práci brigádně. Pracovalo se pouze 2 soboty a položilo se asi 50 metrů, ostatní část provedena nemí; jsou pouze dloveny obrubníky. Zájem o tuto brigádu byl velmi slabý a nastoupili jen určití lidé: starosta a zástupce starosty. Ostatní občané i přes výzvu ne nastoupili. Po položení kanalizace si každý majitel domu před svým domem musel upravit terén a sám si zhotovit vjezd do ulamou, který mu byl zničen při práci.

Část kanalizace provedla skupina asi 5 chlapců po skončení školní docházky v prázdniny pod Obecním úřadem a to na Žrčkově od domu Dr. Březiny až po sklep Fr. Stodůlky. Museli vytrhat tvrdě dlaždice po celé délce, vykopat příkopu, do které vložili kanalizační roury, zahrnout hlínou a znovu položit dlaždice.

Druhý měsíc prázdnin provedli tyto chlapečci další kanalizaci na Podsklepi od domu A. Dvouletého až po dům O. Miklíka.

Brigády byly placené obecním úřadem a byly dobře provedeny.

Elektrická síť. Konečná úprava elektrického vedení po vesnici byla skoro dokončena přes určité potíže. Nepotřebné sloupky byly ze země vytrhány a odvezeny, ale nikoliv všechny: několik sloupů stále leží před Jednotou rozházených, rovněž na Salajce jsou neodvezené betonové sloupky položené na mezi u silnice. Podle plánu není umístěno světlo na sloupu před rámkem, ačkoliv zde dříve bylo.

Není opravěno světlo na sloupech u cesty do školky.

Po vytáhnutí nepotřebných sloupů, hlavně betonových nebyl terén nikým upraven.

Pouliční osvětlení se automaticky zhasíná ve 24hod a rozíhá ve 4hod ráno.

Po této celkové opravě je skutečně přívod elektrické energie v pořádku. Je nic traf a neobchází k výpadům elektrické energie. Dřívější zolěné trafo bylo ponecháno jako rezerva.

Popelnice

Od 1.1.1994 je provozovatelem srozu tuhých komunálních odpadů OTR Buchlovice (ODPADY, TRÍDĚNÍ, RECYKLACE).

Byl zaveden štítkový systém srozu popelových nádob a stanoveny tyto poplatky

Za 1 popelnici za I. čtvrtletí zaplatí majitel popelnice 110 Kč a za vývoz této popelnice 12 Kč
za II. čtvrtletí rovněž 110 Kč a za odvoz 12 Kč.

Tyto štítky prodává Obecní úřad a musí být umístěny trvale na popelnici na viditelném místě.

Za II. pololetí zaplatí se zaplatí 80 Kč za každého člena rodiny a tím si koupí na OÚ štítek, který má nalepený na popelnici

Tento poplatek za počet obyvatel musel dopředu zaplatit OÚ bez ohledu zda má nebo nemá elektrické topení domácnost.

Při reálné situaci projevovali občané nespokojenost a odmítali tuto částku zaplatit.

Při svozu popelnic vysypali „popeláři“ jen popelnice polepené štítkem patřičným. Stávalo se, že některým občanům vysypali popelnice nepolepené štítkem za dobré slovo nebo za něco. Pochoptelně pak se tyto občané druhým smáli, kteří zaplatili.

Polovina majitelů domů částky nezaplatila a jména neplatičů byla vyprávěna a vyřešena před OÚ.

Svoz popela a hlavně odpadků je celostátně problematický a kritický a stále se uvažuje jak svoz provést, aby s ním co nejvíce občani souhlasilo. Svoz se provádí do Buchlovic, ale jak bude skládka plná, musí se utvořit nová, která musí mít nejpřísnější ekologická kritéria. Buduje se nová skládka u Těmic, ale ještě není rozhodnuto, kdo tam bude

odpadky vyvážet.

Jisté je, že mnozí občané domovní odpadky vysypají do příkopů, potoka, do lesa, nebo tam, kde ho nikdo nevidí odpadky vyvážet. V lese jsou hromady různého odpadu - pneumatiky, či uhynulá zvířata, větve stromů. Přes všechny výzvy a opatření OÚ bude ještě dlouho trvat, než si všichni občané uvědomí škodlivost tohoto znečišťování přírody.

Obecní úřad zakoupil celý kulturní dům (Jamkovu hospodu), ve kterém je obecní úřadovna, sál, kuchyň od majitelky p. L. Jamkové, které byl v restituci vrácen 4. 7. 1994 za 750. tisíc. Polovinu kupní ceny poskytl přednosta okres. úřadu Pálavský. Výkup byl projednán obecním zastupitelstvem, když pro výkup hlasovalo 12 poslanců, dva omluveni a jeden nepřítomen.

Po dokončení rozvodu elektr. vedení po obci byl rekonstruován i obecní rozhlas. Dosavadní vedení bylo zrušeno a nové vedeno po sloupech elektr. vedení. Byly dodány i nové ampliony, takže slyšitelnost hlasů se zlepšilo. Dřívější sloupy ještě nebyly odstraněny.

Počasí

Přechod z roku 1993 do roku 1994 byl podobný jak minulé roky. Bez mrazů, bez sněhu, jen občas prší, teplota v noci -3 až -5°C ve dne +5 až +6°C. Celý leden mírné počasí.

28. ledna byla sněhová bouřka s vítrřící.

Až v měsíci únoru se poměkuol ochladilo a teplota klesala v noci na -10-15°C, ve dne -5°C, občas vítr a napadl i sníh. Koncem

února se počasí zase zlepšilo, teplota stoupla ve dne až +11°C, v noci jen -3-5°C, občas deště.

Celý březen bylo skutečně jarní počasí, začaly kvésti meruňky, ale často prší. Až v polovině dubna přestalo pršet, teplota v noci +2°C, ve dne +15°C, takže se mohly provádět sadby brambor a setí řepy.

V květnu často pršelo, ale přesto se jarní práce daly zvládnout.

V červnu nastaly vedra, teplota +30°C, ale neprší, a tak nepršelo v červenci ani v srpnu.

Bez deště začaly schmout brambory i řepa a uschly natolik, že se začaly kopat račátkem srpna. V čarrenci - asi v polovině měsíce - dozrálo i obilí, takže se seklo kombajny soukromníků i ZD. V září konečně iáoně zapršelo a ochladilo se.

Koncem měsíce se počasí umoudřilo, takže se mohla sklídit řepa a všechna zelenina z pole. Měsíc říjen byl už chladný natolik, že bylo nutno uschovat na noc muškáty a květiny. Teplota se měnila. V noci až -3°C , ve dne málo nad nulou. Na konec měsíce října se počasí zlepšilo, že bylo možné zase oziminy.

Listopad začal bez mrazů, teplota ve dne $10-15^{\circ}\text{C}$, v noci -1°C , ale častý vítr, mlhy, takže na poli se nedá již pracovat.

Prosinec začal špatným počasím, silnější mrazy, ale bez sněhu. Konec roku se zase oteplil, teplota ve dne až $+10^{\circ}\text{C}$, občas pršelo, ale nemrzelo. Vánoce byly zase na blátě.

Celý rok hodnotíme jako nepříznivý. Loni často a v pravou dobu řádně zapršelo; letos pršelo málo a ještě v nevhodnou dobu.

Úroda

Počasi v letošním roce nebylo příznivé pro úrodu zeleniny a ovoce.

Po zasazení brambor dlouho nepřišlo, takže brambory řádně nevzrostly a úroda byla velmi malá a to nejen v našem kraji, ale ve celé vlasti. Loňská cena 400-500 Kč za 1 q se letos uvedla až na 900-1100 Kč za 1 q, proto že byla malá úroda. Zatím co vlhlo, kdy věs zapršelo, narostlo velké množství brambor že se ani nespotřeboval letos počasí nepřálo.

Škůdci se příliš rozmnožili: ať mandelinka bramborová nebo mšice zelená i černá.

Tak mšice zničila spoustu řepy a hlavně ožírala stromy: jabloně, hrušky, švestky, meruňky a broskve. Nepomáhalo stříkání. Jabloně nasadily hodně ovoce, ale jablka zůstala až do sklizně malá a málo chutná. Hrušek bylo málo. Meruňky narostly a daly pěknou úrodu ale všechny nedozrály, opadaly

